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Hlavní část bakalářské práce Veroniky Rubášové je věnována představení 
filosofie a estetiky Johna Deweyho. Druhým krokem (výrazně kratším) je 
pak pokus o propojení Deweyho teorie s jedním z nových uměleckých 
druhů, interaktivním uměním. 
 
První část práce je podle mého názoru velice zdařilá a dobře 
strukturovaná. Nejprve představuje výchozí problém Deweyho 
estetického myšlení, pociťovanou césuru mezi uměním a životní praxí. 
Následuje výklad centrálního pojmu Deweyho myšlení, pojmu zkušenosti 
a první část práce vrcholí představením Deweyho pojetí umění jako 
intenzifikace základní struktury žité zkušenosti. 
 
Autorka během výkladu pečlivě představuje základní pojmy Deweyho 
filosofie a estetiky jako jsou prostředí, rytmus, podstupování, konání či 
exprese a ukazuje jejich vzájemné vztahy. Tento náročný úkol autorka, 
podle mého názoru, zvládla velice dobře a podařilo se jí naznačit základní 
konceptuální síť Deweyho filosofie a estetiky. Zvláště je pak třeba ocenit, 
že autorčin výklad nezůstává pouze v zajetí Deweyho terminologie, ale 
ilustruje ho příklady z vlastního života jako je řízení auta či štípání dřeva. 
Právě tyto pasáže dokládají, že autorka nezůstala, Deweyho slovy, 
uzavřená v mechanismu psaní bakalářské práce, ale dokázala ho překročit 
směrem k završené zkušenosti.  
 
To, co platí o celé první části bakalářské práce bohužel nelze zcela říci o 
propojení mezi první a druhou částí. Ačkoliv i druhá část práce poskytuje 
zajímavé informace o interaktivním umění a pozoruhodnou tezi Michaela 
Rushe, že zkušenost s interaktivním uměním „překračuje vizuální a stává 
se hmatovou“ (s. 38 - možná by důkladnější interpretace této teze 
pomohla při představení interaktivního umění jako ilustrace Deweyho 



myšlenek), zůstává vlastní souvislost mezi interaktivním uměním a 
Deweyho filosofií poněkud nejasná. Přechod mezi první a druhou částí je 
asi nejméně organickou a nejvíce mechanickou pasáží celé práce.  
 
Z hlediska školitele musím říci, že autorka pravidelně konzultovala a 
reagovala na mé připomínky. Bakalářskou práci Veroniky Rubášové tedy 
doporučuji k obhajobě, a pokud se kreativně vyrovná s případnými 
připomínkami a otázkami oponenta, doporučuji ji hodnotit jako výbornou. 
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